

मंडला

नैनपुर, पिंडरई, निवास, जामगांव, भुआबिठया, बीजावांडी, नारायणगंज

मौत के बाद मानव अधिकार आयोग ने किया दखल

निःक्षय अभियान शासन की प्राथमिकता का विषय : श्रेयांश

मानसिक रूप से पीड़ित व्यक्ति की बीमारी के बाद मौत का मामला

मण्डला, देशबन्धु। जवाबदारों की बेहोशी की वजह से लोगों की जान जा रही है देखा यह जा रहा है कि समाचार पत्रों में प्रकाशित खबरों पर शासन प्रशासन के अलावा अन्य जवाबदार भी तत्परता से कोई कार्रवाई नहीं कर रहे हैं जिसकी वजह से लोगों को न्याय नहीं मिल पा रहा है जानकारी मिली है कि मध्य प्रदेश मानव अधिकार आयोग द्वारा समाचार पत्रों में प्रकाशित खबरों के आधार परमानव अधिकार उल्लंघन से संबंधित 12 मामलों में संज्ञान लेकर जवाब मांगा है जिसमें दो मामले मंडला जिले के हैं आयोग ने संबंधितों से जवाब मांगा है।

पहला मामला मंडला जिले की जनपद पंचायत मवई का है ग्राम पंचायत वीजा के पोषक ग्राम कुट्टर वानी में 8 माह से पानी नहीं मिलने का

जिम्मेदारों की बेहोशी से गई बेसहारा की जान

मानसिक विधिय पर पीड़ित बीमारी से या बहिन, गुणार लहाने के बाद भी नहीं किया इलाज, मानवअधिकार ले संज्ञान



मामला बताया जा रहा है दूसरा मामला जिला मुख्यालय मंडला में ही उदय चौक का है जिला अस्पताल से मात्र 200 मीटर दूर परिसर के पीछे पैर में जख्म लेकर एक मानसिक रूप से पीड़ित व्यक्ति दर्द से तड़प रहा था इस संबंध में समाचार पत्र में खबर प्रकाशित हुई थी खबर प्रशासन के बाद

पीड़ित था चर्चा तो यह भी चल रही है कि उसके पैर में कोड़े तक हो गए थे यह अत्यंत शर्मनाक घटना है इस घटना को लेकर खबर प्रकाशित की गई थी खबर प्रशासन के बाद पता चला है कि मानव अधिकार आयोग ने उसके स्वास्थ्य व्यवस्था के लिए निर्देश दिए लेकिन देर हो गई और आखिरकार उस व्यक्ति को 15 दिन में मांगा गया है अब प्रशासन क्या जवाब देगा यह चर्चा का विषय बना हुआ है संभवत है मानव अधिकार आयोग के अभी उसके मौत की खबर नहीं मिली होगी लोगों का कहना है कि तत्काल मानव अधिकार आयोग शासन प्रशासन के सभी जवाबदारों के खिलाफ मामला तय करें और उन सभी को खिलाफतदंडकार्यवाही करें जो इस मामले में दोषी हैं



जिला स्वास्थ्य समिति की समीक्षा बैठक आयोजित

मण्डला, देशबन्धु। जिला योजना भवन में जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक का आयोजन किया गया। स्वास्थ्य संबंधी विषयों की समीक्षा करते हुए मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्री श्रेयांश कूमट ने कहा कि निःक्षय अभियान शासन की प्राथमिकता का विषय है, सभी इसे गंभीरता से लें। निःक्षय पोर्टल पर चेस्ट एक्स-रे की प्रतिदिन एंटी करें। एंटी के काम में किसी प्रकार का गैप नहीं होना चाहिए। वर्तमान में किए गए चेस्ट एक्स-रे की शेष एंटी आगामी 2 दिवस में शतप्रतिशत पूर्ण करें। उन्होंने समस्त बीएमओ को निर्देशित किया कि स्क्रीनिंग, अवेयरनेस एवं ट्रीटमेंट तीनों स्तर पर सघन मॉनिटरिंग करें।

नेत्र ज्योति अभियान की समीक्षा करते हुए उन्होंने कहा कि जहाँ स्कूली बच्चे छूट गए हैं, वहाँ विशेष शिविर लगाएँ। साथ ही साथ सामुदायिक संस्थाओं के साथ समन्वय कर स्पेशल इवेंट आयोजन कर इसकी गति तेज करें। सिकल सेल की टेस्टिंग में तेजी लाएँ। जिन विकासखंडों में टेस्टिंग की प्रगति कम है वहाँ सीएचओ लेवल पर इसकी कार्ययोजना तैयार कर उसके अनुसार कार्य करें। आयुष्मान के संबंध में उन्होंने कहा कि जहाँ आधार का ईश्यू है वहाँ पर आधार के विशेष कैम्प लगाकर इसे निराकृत करें। 70 प्लस में किसी तरह की कोई पात्रता शर्त नहीं है। इसलिए जो भी बुजुर्ग शेष रह गए हैं उनके शतप्रतिशत आयुष्मान कार्ड बनाया जाना सुनिश्चित करें। बैठक के दौरान सीडीओ ने कहा कि एएनसी रजिस्ट्रेशन पर फोकस करें। रजिस्ट्रेशन उपरंत समयानुसार एएनसी

सार-समाचार

मां रेवती कॉलेज में एनएएसी का हुआ निरीक्षण



मंडला, देशबन्धु। मां रेवती कॉलेज में एनएएसी का निरीक्षण किया गया। जिसमें डॉ संतोष कुमार, डॉ बैंकड सत्यनारायण, डॉ बसंती उपस्थित रहे। कॉलेज में मूल्यांकन और प्रत्यायन प्रक्रिया का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। निरीक्षण में स्व मूल्यांकन रिपोर्ट, दस्तावेजों की समीक्षा, स्थल निरीक्षण शिक्षक-शिक्षिका की गुणवत्ता, छात्रों के लिए सुविधाएं अनुसंधान गतिविधियां और अन्य शैक्षिक गतिविधियों का मूल्यांकन किया गया। रिपोर्ट तैयार करना, अंतिम प्रत्यायन यह कॉलेज की शैक्षिक गुणवत्ता और मानक को प्रमाणित करता है।

आंगनवाड़ी भवन निर्माण समय पर पूर्ण कराएं : कूमट

मंडला, देशबन्धु। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्रेयांश कूमट की अध्यक्षता में महिला एवं बाल विकास विभाग अंतर्गत विभिन्न मंडलों में स्वीकृत आंगनवाड़ी भवनों के निर्माण कार्य की समीक्षा बैठक का आयोजन जिला पंचायत सभाकक्ष में किया गया। मुख्य कार्यपालन अधिकारी ने बैठक में आंगनवाड़ी भवनों के निर्माण कार्य की धीमी गति से होने पर नाराजगी व्यक्त की। उन्होंने कहा कि निर्माण कार्य को समय पर पूर्ण करें। कार्य की गति बढ़ाएं एवं निर्माण कार्य में गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखें। बैठक में जिला कार्यक्रम अधिकारी शालिनी तिवारी, सहायक संचालक लीना चौधरी, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत मवई एवं नारायणगंज, 7 विकासखण्ड अंतर्गत समस्त परियोजना अधिकारी एवं समस्त सहायक यंत्री उपस्थित रहे।

मप्र लोक सेवा केन्द्र के माध्यम से ऑनलाइन ही स्वीकार करें आवेदन

मंडला, देशबन्धु। कलेक्टर सोमेश मिश्रा द्वारा समस्त विभाग प्रमुखों को निर्देशित किया गया है कि म.प्र. लोक सेवाओं के प्रदाय की गारंटी से संबंधित आवेदन अर्थात् आरक्षण में आवेदकों से सीधे प्राप्त न करें। इस तरह के समस्त आवेदन ऑनलाइन लोकसेवा केन्द्र के माध्यम से ही स्वीकार करें। लोक सेवा केन्द्रों के माध्यम से ऑनलाइन दर्ज आवेदनों का समय-सीमा में निराकरण किया जाना सुनिश्चित करें। मध्यप्रदेश लोक सेवाओं के प्रदाय की गारंटी अधिनियम 2010 के तहत 28 विभागों की 335 सेवायें ऑनलाइन सेवाएं पदाभिहीत अधिकारियों द्वारा लोक सेवा केन्द्रों के माध्यम से प्रदाय की जा रही है। विभागीय समीक्षा में यह पाया गया कि उपरोक्त लोक सेवा केन्द्रों में न्यूनतम संख्या से कम संख्या में आवेदन प्राप्त हुये हैं, जिसके कारण शासन द्वारा लोक सेवा केन्द्रों पर पर्याप्त संख्या में आवेदन प्राप्त न होने के कारण आर्थिक नुकसान हो रहा है। संबंधित अधिकारियों द्वारा सीधे अपने कार्यालय में आवेदन प्राप्त करने के कारण ऑनलाइन मॉनिटरिंग नहीं हो पा रही है, साथ ही ऑनलाइन कम आवेदन दर्ज होने के कारण शासन को व्ही. जी.एफ राशि का भुगतान करना पड़ रहा है।

शांति समिति की बैठक आज

मंडला, देशबन्धु। 21 फरवरी 2025 को जिला योजना भवन में शाम 5 बजे महाशिवरात्री, होली एवं आगामी पर्वों के संबंध में शांति समिति की बैठक का आयोजन किया गया है। उक्त बैठक में सभी संबंधितों की उपस्थिति अनिवार्य है।

जादू-टोने के शक में महिला की लाठियों से पीट-पीट कर हत्या

सौधी, देशबन्धु। जिले के कुसमी थाना क्षेत्र के ग्राम पिपरहा में जादू-टोने के शक में एक महिला की लाठी-डंडों से पीट-पीटकर हत्या कर दी गई। मृतका चिराऊजया सिंह पर आरोपियों ने टोना-टोका करने का आरोप लगाकर हमला किया। इस हमले में महिला के पति श्री मान सिंह, बेटे उदयभान सिंह और पोते पृथ्वीराज सिंह को भी गंभीर रूप से घायल कर दिया गया। घटना बुधवार रात करीब 8 बजे की है, जिससे गांव में दहशत का माहौल है।

जिला चिकित्सालय के प्रयासों से बचा प्रसूता का जीवन

मंडला, देशबन्धु। कलेक्टर सोमेश मिश्रा के निर्देशन में स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग द्वारा मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य को लेकर लगातार प्रयास किए जा रहे हैं। जिले के सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्रों तथा जिला चिकित्सालय के समन्वित प्रयास से गर्भवती माताओं और नवजात शिशुओं के जीवन की रक्षा की जा रही है। मंगलवार को भी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र नैनपुर से जिला चिकित्सालय भेजी गई गर्भवती महिला अत्यंत गंभीर हालत में थी, जिसे समय पर उचित उपचार, रक्तदान तथा नगद सहायता देकर उसकी तथा शिशु की जीवन रक्षा की गई।



रोगी कल्याण समिति से दी गई नकद सहायता

जिला चिकित्सा से मिली जानकारी के अनुसार नैनपुर विकासखंड के ग्राम देहला निवासी गर्भवती महिला श्रीमति स्वाति भांवेर पति श्री सुनील भांवेर को सिविल अस्पताल नैनपुर में लम्बे च्चपउप हतअपक पूजी दंजमचंतजमउ दमंडंतदीहसी हेतु

मंगलवार को सायंकाल 6 बजे भर्ती किया गया था। प्रसव के पहले अत्यधिक खून जाने के कारण महिला की स्थिति गंभीर थी। उक्त महिला को सिविल अस्पताल नैनपुर से प्राथमिक उपचार कर तत्काल जिला चिकित्सालय मण्डला रेफर किया गया। गर्भवती महिला मरीज को जिला चिकित्सालय मण्डला के मेटरनिटी विंग में भर्ती किया गया।

महिला की स्थिति ठीक न होने के कारण ऑन इयूटी नर्सिंग ऑफिसर तथा डॉ. पालती उडके (स्त्री एवं प्रसूति रोग विशेषज्ञ) द्वारा तत्काल ही उपचार शुरू कर दिया और मरीज को जाँच करने पर यह पाया गया कि महिला के बच्चादानी में बच्चे से पहले कनेरी निकल रही थी, जिसके कारण महिला को अत्यधिक रक्त स्राव हो रहा था एवं महिला की स्थिति गंभीर थी।

खून के अत्यधिक जाने के कारण महिला के शरीर में खून की कमी हो रही थी, उस समय जिला चिकित्सालय मण्डला के ब्लड बैंक में उस रूप (बी.) का खून उपलब्ध नहीं था। मरीज की गंभीर स्थिति को देखते हुए जिला चिकित्सालय प्रबंधन ने तत्परता दिखाते हुए रक्त की आवश्यकता के विषय में समस्त टीम को अवगत कराया।

छात्रवृत्ति के लिये ऑन लाइन आवेदन करें विद्यार्थी

मंडला, देशबन्धु। प्रधानमंत्री कॉलेज आफ एक्सलेंस रानी दुर्गावती शासकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय मण्डला में अध्ययनरत एम.सी./एस.टी./ओ.बी.सी. के ऐसे सभी पात्र विद्यार्थियों को सूचित किया जाता है कि पोस्टमैट्रिक छात्रवृत्ति एवं आवास सहायता योजना के लाभ के लिये आवेदन करने हेतु पोर्टल खुला हुआ है।

अतः जो भी विद्यार्थी अभी तक आवेदन नहीं किये हैं वे तुरंत समस्त दस्तावेज संपन्न कर आवेदन पत्र महाविद्यालय में जमा करें। प्राचार्य डॉ. अनिल गुप्ता ने बताया कि आर्थिक रूप से कमजोर विद्यार्थियों को शासन द्वारा पोस्टमैट्रिक छात्रवृत्ति एवं घर से दूर रहकर कॉलेज के आस-पास किराये का आवास लेकर पढ़ने वाले एम.टी./एस.सी. के गरीब विद्यार्थियों को निर्धारित किराये की राशि का भुगतान शासन के नियमों के तहत किये जाने का प्रावधान है ताकि गरीब से गरीब विद्यार्थी भी बिना किसी आर्थिक परेशानी के उच्च शिक्षा प्राप्त कर सकें और उच्च शैक्षणिक अवसर को समानता सुनिश्चित हो सके।

छात्रवृत्ति शाखा के प्रदीप झारिया ने बताया कि सत्र 2023-24 एवं 2024-25 के विद्यार्थियों के लिये पोर्टल खुला हुआ है। विद्यार्थी शीघ्र ही ऑनलाइन आवेदन कर समय पर छात्रवृत्ति का लाभ प्राप्त करें। पोर्टल बंद हो जाने पर न तो आवेदन का पात्रों और छात्रवृत्ति का लाभ भी नहीं मिल पायेगा।

कैचुआ खाद से ग्राम पंचायत की आय में वृद्धि



गौशाला में तैयार वर्मी कम्पोस्ट मण्डला, देशबन्धु। जनपद पंचायत नैनपुर की ग्राम पंचायत चमरवाही के पोषक ग्राम डुडम में गौशाला संचालित है जिसमें 105 पशु हैं। ग्राम पंचायत की पहल पर आय के स्रोत बढ़ाने हेतु ग्राम पंचायत द्वारा गाय के गोबर से कैचुआ खाद तैयार किया जा रहा है। तैयार खाद की एक बोरी (50 किलोग्राम) 1800 से 2000 रुपये में विक्रय की जा रही है। गौशाला परिसर में 5 कैचुआ खाद के बेड तैयार किये गये हैं। ग्राम पंचायत में निर्मित कैचुआ खाद की गुणवत्ता को देखकर बाहर के लोगों द्वारा खाद क्रय के ऑर्डर ग्राम पंचायत को प्राप्त हो रहे हैं। इसी क्रम में इंदौर के व्यापारियों द्वारा 2000 रूपए प्रति बोरी खाद के लिए ऑर्डर प्राप्त हुआ है। गौशाला में गोबर को सुखाने के उपरांत बारीक किया जाता है तथा बारीक गोबर में नमी लाकर कैचुआ छोड़ा जाता है। कैचुआ छोड़ने के उपरांत 90 दिवस में कैचुआ खाद तैयार होती है वर्तमान में खाद के 5 बेड तैयार किये गये हैं।

बालिकाओं को आकाशवाणी केन्द्र का कराया भ्रमण

बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अंतर्गत कार्यक्रम मंडला, देशबन्धु। बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ योजना अंतर्गत जनवरी 2025 से दिसम्बर 2025 तक कार्ययोजना हेतु वार्षिक कैलेण्डर साशन के द्वारा जारी किया गया है, जिसमें योजना का मुख्य लक्ष्य बालिकाओं को शिक्षित करना है। इसी तारतम्य में माह फरवरी 2025 में नामांकन शुरू होने से पहले जागरूकता के लिए अवसर की सही पहचान कैसे की जाये इसी विषय को लेकर स्कूल छोड़ने वाली छात्राओं को स्कूल से जोड़ने की कोशिश की जा रही है ताकि उनकी शिक्षा का स्तर ऊंचा उठ सके।



शुरूआत हेतु विडियो की आवाज संस्था द्वारा बालिकाओं को भ्रमण हेतु मण्डला लाया गया, वन स्टॉप सेंटर प्रशासक मधुलिका उपाध्याय द्वारा उन्हें आकाशवाणी में भ्रमण करवाया गया। साथ ही इससे संबंधित कैरियर अपनाने हेतु उन्हें जानकारी दी गई, उनकी कैरियर काउंसलिंग भी की गई। आकाशवाणी मण्डला में साईबर सुरक्षा के प्रति बालिकाओं को कार्यशाला आयोजित कर साईबर हेल्पलाइन नंबर 1930 के बारे में पुलिस उप निरीक्षक (रेडियो मण्डला) शिव नारायण उपाध्याय द्वारा विस्तृत जानकारी दी गई।

प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण की समीक्षा बैठक

मंडला, देशबन्धु। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत श्री श्रेयांश कूमट की अध्यक्षता में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में उन्होंने आवास प्लस सर्वे 2.0 की प्रगति, वर्ष 2024-25 नवीन लक्ष्य अंतर्गत की स्वीकृति के विषय में संबंधितों से जानकारी लेते हुए आवश्यक निर्देश दिए। पूर्व से स्वीकृत आवासों की किस्त जारी एवं आवास पूर्णता, प्रधानमंत्री जन्मन आवास अंतर्गत की स्वीकृति, किस्त जारी एवं आवास पूर्णता, योजना अंतर्गत समग्र सीडिंग एवं अन्य बिन्दुओं पर विस्तृत समीक्षा की गई। इस दौरान बैठक में जिला प्रभारी अधिकारी, प्रधानमंत्री आवास योजना जिला पंचायत, समस्त मुख्य कार्यपालन अधिकारी, जनपद पंचायत, सहायक यंत्री मनरंगा एवं ब्लॉक समन्वयक प्रधानमंत्री आवास योजना ग्रामीण उपस्थित थे।

घरेलू गैस सिलेंडर तथा भट्टी जब्त

मंडला, देशबन्धु। कलेक्टर सोमेश मिश्रा के मार्गदर्शन में एवं अनुविभागीय अधिकारी (राजस्व) नैनपुर के निर्देशन में मंगलवार को तहसील नैनपुर अंतर्गत बस स्टैंड नैनपुर में खाद्य विभाग की टीम द्वारा प्रतिष्ठानों की आकस्मिक जांच की गई। कार्यवाही के दौरान प्रजापति मंगोड सेंटर से 1 ना घरेलू गैस सिलेण्डर तथा प्रदीप चक्रवर्ती चाय दुकान से 1 ना घरेलू गैस सिलेण्डर जप्त किये गये। उक्त प्रतिष्ठानों से 2 ना घरेलू गैस सिलेण्डर एवं चूल्हा भट्टी की जाती की गई जिसका बाजार मूल्य 7500 रूपये अनुमानित है। उक्त प्रतिष्ठानों द्वारा घरेलू गैस सिलेण्डर का दुरुपयोग पाये जाने से आवश्यक वस्तु अधिनियम 1955 की धारा 3/7 के तहत कार्यवाही हुई। कर प्रकरण दर्ज किया गया है। इसी प्रकार जय महाकाल चाट सेंटर से आलू मसाला, जीरा पानी तथा दिमांशी चाट सेंटर से जीरा पानी का सेम्पल जांच हेतु लिया गया।